

3·12植树节

种树在山野 植绿在“心田”

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟

昨日上午,在登封市徐庄镇安沟村的坡坡坎坎上,该村村民一起挖坑栽苗,现场一派热闹景象,经过大家的辛苦劳作,山坡上一排排整齐的皂荚树苗在春风的吹拂下,顿显生机。全镇上下以河南省森林小镇和森林村庄创建为目标,积极开展庭院绿化、矿山恢复,正朝着生态保护、经济发展的绿色之路渐行渐近。

“之所以选择种皂荚树,主要是因为这种树种耐旱,另外这种树老百姓栽一棵得一棵,还能帮助群众致富。”不仅是安沟村,徐庄镇的14个行政村已有祁沟、刘沟、屈沟等村的土地全部流转用于林果发展和造林绿化,森林覆盖率达53.4%,位居郑州市第一。在植树造林的同时,该镇积极推进恢复矿山治理工作。走进屈沟村,昔日的废弃矿山已经换了新颜。远远地望去,一片整齐划一的梯田式果园映入眼帘,沿着田间水泥路驶入果园深处,只见三五成群的工人正在给果树剪枝。昔日沟壑纵横、寸草不生的“光头山”变成了树木丛生、果香醉人的“花果山”。

“这几年镇、村干部很重视俺村的绿化,每年组织群众开展植树造林绿化活动,道路、沟渠两边都栽上了树,房前屋后都是树。如今,村里空气好了,卫生干净了,群众心里舒坦了!”屈沟村民王晓娟由衷地感叹村里发生的可喜变化。徐庄镇党委书记王志鸿介绍,目前该镇已整地2680亩,栽植2510亩。栽植树种主要以皂荚、银杏、花椒为主,主要分布在安沟、杨林、柳泉、刘沟、祁沟、高坡。除了集中连片造林之外,徐庄镇还按照“一村一品、一村一策”的原则,在何家门、安沟、柳泉等村广泛开展以种植竹子、月季为主的乡村绿化美化活动;在刘沟、郑庄、屈沟等村积极推进绿色进社区、进农户活动。镇政府根据各村绿化情况,通过“以奖代补”的形式,引导群众全民参与,激发百姓人人动手,从而达到“三季有花、四季常青”的庭院花园化建设目标。

“今年我们提出了创建河南省森林小镇、河南省森林村庄的目标,重点建设大熊山水门——王保庄高标准廊道绿化工程;进行安沟村廊道绿化建设,对高坡新村进行高标准绿化。并结合创建乡村旅游示范镇的机遇,打造全域旅游的景观节点,使徐庄镇村庄更美更靓,真正让老百姓在绿色的海洋里幸福徜徉。”王志鸿对徐庄镇的生态发展充满信心。

青少年义务植树在行动

本报讯(记者 成燕 通讯员 陈朝栋)昨日是我国第41个植树节,“青春心向党 建功新时代”2019年河南青少年春季义务植树助力森林河南建设暨“绿风尚”主题团日活动在港区举行。团省委、团市委、航空港区团区委和企事业单位团员青年、省市区优秀青年代表、大学生志愿者等1000余人热情参与。

在位于雍州路与商登高速交叉口东北侧的活动现场,全体人员举行“绿风尚”生态环保攻坚行动宣誓,用铮铮誓言表达各界青年从植绿开始,保卫蓝天、绿地、河流的决心和信心,展示了团员青年从自身做起,保卫美丽家园的担当和活力。

团旗和志愿者旗帜高高飘扬,到处一派热火朝天的劳动场面,大家一起铲土、扶苗、压实、浇水,热情高涨、干劲十足,大家边植树,边交流心得,经过大家的共同努力,植树造林任务顺利完成,放眼望去,上千棵青松、夹竹桃、紫薇整齐排列,迎风挺立,春意盎然。



10日下午,嵩山路街道亚星社区党支部开展“绿化城市,拥抱春天”亲子微植树活动。活动中,老师拿出一个小盒子,通过教学示范使大家明白了原来这是一个微景观,盒子里面是一棵小树苗,将盒子剪开,小树苗通过浇水、施肥等才能慢慢长大。小朋友们在家长的指导下小心翼翼地完成了对小树苗的灌溉,他们纷纷表示以后每天都要给小树苗浇水,细心爱护它。 王兰 摄



为了丰富儿童的课后生活,倡导绿色种植理念,11日下午,中原区锦绣城社区党总支联合华枫社工的志愿者们组织辖区儿童,在社区四点半课堂开展“播种绿色,放飞希望”绿植小盆栽活动。现场,在志愿者老师的带领下,孩子家长齐动手,用旧的饮料瓶、油瓶和洗衣液瓶子做成栽培容器,种下了吊兰、芦荟、仙人球等适合阳台种植的花卉。 本报记者 孙志刚 摄



中牟刘集植绿50余亩

本报讯(记者 卢文军 通讯员 王新托 姚利鹏 文/图)清风吹拂,乍暖还寒,春回大地,万物复苏。9日,中牟县刘集镇部分班子成员、机关干部、基干民兵、志愿者、教师等200余人,到冉老庄村举行春季义务植树活动,传播绿色理念,争当绿色使者,为美丽刘集贡献力量。植树现场一派热火朝天的景象,大家干劲十足,挽起袖子,拿起铁锹,互相配合,扶苗、对齐、填土、踩实、浇水,每道工序都一丝不苟,一棵棵新栽种的苗木迎风挺立,把50多亩的植树现场装扮得绿意盎然。

植绿 爱绿 护绿

惠济区各单位集中开展春季植树护绿活动。各中队黑板报的主题明确,融知识性、科学性、趣味性于一体,大大提高了少先队员对植树节的了解,树立了“植绿、爱绿、护绿”的生态健康生活理念。昨日,惠济区住建局组织人员到花园口镇黄河滩区参加2019年全民春季义务植树活动。42名机关干部自发结伴,分工协作,密切配合,栽下了200颗树苗,高质量地完成了植树任务。

植绿 爱绿 护绿

惠济区新城街道党员干部200余人,昨日到黄河滩区开展2019年全民春季义务植树活动,加速推进滩区内违建拆除后的复绿工作。江山路街道也组织街道机关干部在索须河畔开展义务植树活动,为索须河畔增添了一抹新绿。

微信朋友圈邀约植树

本报讯(记者 郑磊 通讯员 毛文琴 朱曼洁 文/图)“绿色,是生命的本色,是幸福的底色,种下一棵树,就是种下一个誓言,来年还你一片绿水青山。”昨日是植树节,公交二公司志愿者鲁田田用饱含深情的文字与图片,在微信朋友圈邀约植绿。“每年植树节,无论刮风下雨,我都要参加义务植树,已经成了习惯。”在鲁田田眼里,爱绿、崇绿、护绿的群体意识在郑州越来越强:每年春天,公交二公司五车队就会联合郑州财经学院大学生等,带领自闭症孩子认养小树苗并种下美丽的愿望——和小树一起健康成长。



巩义开展学校周边市容治理

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张喜克)为给广大师生创造良好的校园周边环境,近日,巩义市政管局开展校园周边市容秩序专项治理行动,进一步加强对城区范围内的学校及周边环境的综合治理工作,确保学校周边市容秩序。

行动中,巩义市政管局对市区内所有学校进行摸底排查,对周边环境进行及时清理,并针对无证经营流动性大、反复性强的问题,进行治理一反弹一再治理的措施,坚决打击无证经营行为,确保学校周边市容秩序。针对城区范围内的学校周边地带普遍存在乱摆乱放、占道经营以及广告招牌乱设的情况,加大对乱摆乱放、占道经营等问题的整治力度,进一步加强对城区范围内的学校及周边环境的综合治理工作,扭转学校周边环境“脏、乱、差”现象严重的现状。

据悉,本次专项行动共出动执法人员40余人次,开展市容清理活动3次,暂扣各类违法工具12件,下发责令整改通知书25份,批评教育市容违规人员11人次。

小手拉大手 共建城市文明

本报讯(记者 刘伟平)2019年是二七区“城市精细化管理品质提升年”。近日,二七区“小手拉大手”城市精细化管理工作2019年启动仪式举行。

活动现场,学生代表宣读了“小手拉大手 文明一起走”倡议书,启封路小学“小手拉大手 文明一起走”城市精细化管理——家长志愿者护学先锋光荣册。家长志愿者代表向学校、社会郑重承诺:摒弃陋习,做文明家长,做文明家庭的榜样,积极参与城市精细化管理,共同维护好美好家园。

据介绍,今年以来,二七区全面实施文明素养提升行动,并将城市精细化管理工作纳入学校德育工作体系,积极动员全区15万名中小学生,影响和带动家长以及身边的人参与城市精细化管理工作,共同助力我区城市精细化管理品质提升。据介绍,下一步,二七区将建立“上下联动、齐抓共管”机制,明确任务,压实责任,形成“教体局主导抓、学校亲自抓、师生全员参与”的工作格局;建立“现场观摩、互评互学”机制,带动学生,带动家庭,带动社区,带动社会,形成“全员参与、全面提升”的工作格局,推进二七区城市精细化管理工作再上新台阶。

中牟生态廊道增至175条

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张效强 赵学礼)记者昨日获悉,中牟县近年来在整个生态廊道建设过程中,精规划、投巨资打通廊道“最后一公里”,消除绿廊“肠梗阻”,从生态廊道建设的起始1条到175条,从1公里到1148公里,中牟按照“公交进港湾、辅道在两边、慢行在中间、休闲在林间”的建设标准高位推进,打造“百廊荫城、彩香中牟”。

最近几个晚上,中牟连霍高速与S223线生态廊道绿化节点一派繁忙景象:施工企业利用矿灯、射灯、探照灯栽植一棵棵全冠绿化苗木。据悉,该节点以连霍高速生态廊道为主轴,绿化南起贺岗村,北至连霍高速,西起S223线,东至林场沙岗,绿化总面积450亩。高速旁、园区内、城乡间、水系两岸,凉亭、廊架、休闲广场、观景长廊随绿色蜿蜒,中牟生态廊道绿化从以往单纯的生态绿化向生态景观、休闲娱乐、健身娱乐扩展。今年春季,中牟县大规模、大投入、大整合、大提升,绿化、花化、彩化26公里、0.78万亩连霍高速生态廊道和13.48公里、0.345万亩陇海铁路沿线,形成“三季有花、四季常绿、色彩分明、错落有致”的景观。

社区点赞“五星级”模范商户

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 樊文广)昨日上午,凤凰台街道省检察院社区组织乐队,敲锣打鼓,为辖区内的6家商户送去了红旗和奖品。

这6家商户,都是刚刚当选的“五星级”模范商户。据了解,深入推进市容面貌提升活动,充分激发和调动辖区商户参与城市管理的积极性、主动性,凤凰台街道在全辖区开展争创“五星级商户”活动。评定范围是辖区内道路两侧的所有沿街商户。评定内容以“门前四包”工作为基础,开展“卫生干净、秩序规范、立面整洁、绿化美观、诚信守法”等“五星级”评定。省检察院社区就是按照标准和程序,评定了6家“五星级”模范商户。对评选出来的模范商户,还给予一定的物质奖励。社区计划每月开展一次“五星级”商户的评选表彰活动,长期坚持下去。

热线电话忙不停 科技扶贫促发展

本报讯(记者 史治国 通讯员 李伟娜)“你好,是荣阳市农委吗,我是崔庙镇项沟村村民王国岭,我们村的桃树苗生病了,能派人来给我们指导一下吗?”

接到群众来电,荣阳市农委便立即派专家团队的高级农艺师王国全前往项沟村对村民手把手进行果树修剪方面的技术培训,项沟村村民小刘在王国全农艺师的指导下,试着进行果树的修剪,同时,王国全现场解答群众提问,并为群众送去了相关资料书籍。

据了解,为全面推进乡村振兴,助推脱贫攻坚等工作,荣阳市农委组织10余名高级农艺师组成专家团队,定期对全市各乡镇进行蔬菜种植、花卉苗木、农业技术等方面的技术培训,目前已举办养蜂、果树种植、食用菌种植等各类培训班20余起,培训农户500人,贫困户200余人。

金融服务进社区



近日,由河南农信经三路分社与社区共同举办“反诈骗,金融知识进社区”活动,向社区居民讲解防诈骗、反诈骗小技巧,让广大群众提高警惕,以防被骗,并邀请客户加微信群,平时,借助微信群发布反诈骗、假币识别和普及金融知识,提高了公众财产安全意识。 张依 摄

上街三大工程助力高质量发展

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王晓宁)记者从11日召开的上街区第十三届人民代表大会第四次会议上了解到,今年上街区将以高质量发展为根本方向,按照“135”发展推进体系,继续打好三大攻坚战,深入实施“转型发展、创新驱动、生态建设”三大工程,着力增强人民群众获得感、幸福感、安全感,加快建设“和谐美丽、智慧低碳、创新求实、开放包容”的现代化城区。招商引资方面,上街区将坚持把招商引资作为经济发展的“一号工程”,围绕通航、装备制造、现代物流、金融保险、文旅康养等主导产业,紧盯国内外500强、央企和行业领军企业,力争全年引进超亿元项目10个以上,引进5亿元以上项目

5个,引进区外资金105亿元。项目建设方面,加快项目推进实施,今年共安排重点项目90个,总投资358.2亿元,年度计划投资80多亿元,新增10个投资5亿元以上的省市重点项目。转型升级方面,做强先进制造业,全力推进奥克斯项目,致力打造国内先进的空调智能制造基地和集研发、制造、服务等业态于一体的科技城;深入实施大企业培育和百家高成长性企业三年倍增计划,新增规模以上工业企业8家,引进超亿元先进制造业项目5个以上。强力推进制造业绿色、智能、“三大改造”。改革创新方面,上街区将深化“放管服”改革,围绕“马上办、就近办、网上办、一次办”要求,努力让信



昨日,金水区纬一路小学为1700余名家长组织了一场以“持续陪伴,和孩子一起进步与成长”为主题的家长培训会。通过观看学生优秀作业展示、老师解读学科特点和优秀家长、学生的经验交流,使家长更加清楚明白家庭教育的重要性,让孩子在爱和持续陪伴中健康快乐成长。 本报记者 党贺喜 摄